

ПРИХОДСКОЙ листок

Храма Живоначальной Троицы с. Васюнино, Nº6(51)2021 г. Москвы



12 (25 апреля (н.ст). Вход Господень в Иерусалим.



Кондак, глас 6:

На Престоле на небеси, на жребяти на земли носимый, Христе Боже, Ангелов уваление и детей воспевание приял еси зовущих Ти: благословен еси, Грядый Адама воззвати.

Величаем Тя, Живодавче Христе, осанна в вышних, и мы Тебе вопием: благословен Грядый во имя Господне.

Тропарь, глас 1: Овщеевоскресение прежде Твоея страсти уверяя, из мертвых воздвигл еси Лазаря, Христе Боже. Темже и мы, яко отроцы победы знамения носяще, Тебе, Победителю смерти вопием: осанна в вышних, благословен Грядый во имя Господне.

Тропарь, глас 4: Спогребшеся Тебе крещением, Христе Боже наш, Безсмертныя жизни сподобихомся Воскресением Твоим, и воспевающе зовем: осанна в вышних, благословен Грядый во имя Господне.



## На Божественной Литургии Евангелие от Иоанна [Ин.12, 1 – 18]

За шесть дней до Пасхи пришел Иисус в Вифанию, где был Лазарь умерший, которого Он воскресил из мертвых. Там приготовили Ему вечерю, и Марфа служила, и Лазарь был одним из возлежавших с Ним. Мария же, взяв фунт нардового чистого драгоценного мира, помазала ноги Иисуса и отерла волосами своими ноги Его; и дом наполнился благоуханием от мира.

Тогда один из учеников Его, Иуда Симонов Искариот, который хотел предать Его, сказал: для чего бы не продать это миро за триста динариев и не раздать нищим? Сказал же он это не потому, чтобы заботился о нищих, но потому, что был вор. Он имел при себе денежный ящик и носил, что туда опускали.

Иисус же сказал: оставьте ее; она сберегла это на день погребения Моего. Ибо нищих всегда имеете с собою, а Меня не всегда.

Многие из Иудеев узнали, что Он там, и пришли не только для Иисуса, но чтобы видеть и Лазаря, которого Он воскресил из мертвых. Первосвященники же положили убить и Лазаря, потому что ради него многие из Иудеев приходили и веровали в Иисуса.

На другой день множество народа, пришедшего на праздник, услышав, что Иисус идет в Иерусалим, взяли пальмовые ветви, вышли навстречу Ему и восклицали: осанна! благословен грядущий во имя Господне, Царь Израилев!

Иисус же, найдя молодого осла, сел на него, как написано: «не бойся, дщерь Сионова! се, Царь твой грядет, сидя на молодом осле».

Ученики Его сперва не поняли этого; но когда прославился Иисус, тогда вспомнили, что так было о Нем написано, и это сделали Ему.

Народ, бывший с Ним прежде, свидетельствовал, что Он вызвал из гроба Лазаря и воскресил его из мертвых. Потому и встретил Его народ, ибо слышал, что Он сотворил это чудо.

## О празднике входа Господня в Иерусалим протоиерей Олег Стеняев

... В Евангельском чтении мы видим вхождение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа в Иерусалим. Он смиренно восседает на осляти... Христос, входящий в Иерусалим – это Христос, входящий в жизнь каждого из нас. Истинный город Иерусалим – душа каждого верующего человека. Христос, Христос, сидящий на осляти, - это смиряющий наши животные начала,.. это Христос, входящий в Храм, ибо первое место куда Он направился, войдя в Иерусалим, был Святой Храм. Так и в нашей жизни, входя в нашу жизнь, Он ищет в каждом из нас то сокровенное, святое, благочестивое, праведное, что составляет Храм наших бессмертных душ. Даже в самой падшей душе можно найти нечто святое, благочестивое и праведное. То, что всеяно от самого Бога в каждого человека, то, что проявляется в движении нашей совести, которая никогда не даёт нам покоя, если мы не следуем стезями Божьими.

Христос, входящий в Иерусалим при оглушительном крике торжествующей толпы — это Христос, грядущий на страдания вольные...Люди, которые устилали одеждами своими путь Его, - это, прежде всего, древние патриархи, пророки, которые всей своей жизнью, своими пророческими озарениями свидетельствовали о грядущем Христе-Спасителе. И мы, православные христиане, которые взираем на это

событие как на некое прошлое, в отличие от пророков и патриархов, которые взирали на это событие как на нечто будущее, должны переживать это событие сегодня, как будто мы современники этого события, чтобы, славословя Его в день праздника Входа Господня в Иерусалим, ...не оказаться в Страстную пятницу среди тех людей, которые будут кричать: «распни, распни Его». А, может быть, устами своими мы славословим днесь входящего в Иерусалим нашей жизни, нашей души, но своими действиями восстаём против него. Ибо каждый грех, совершенный христианином, есть точно гвоздь, вбитый в руку Учителя... Посему постелем перед Грядущим на осляти не одежды наши, но сами души наши в сокрушении сердечном... Посему подражателями древних патриархов, которые ходили, как в присутствии Бога, ожидая Его пришествия.... Сораспните себя Христу Иисусу и Он смирит наше ослиное упрямство во грехе, укротит и обратит нас в кротких осляти, на которых восседает Праведность Божия и Святость Божия. Пусть Христос, которого днесь приветствуют патриархи и пророки,..даст и нам возможность возрадоваться в этот день и воскликнуть: Грядущему, Сыну Давидову. сидящему на осляти, Осанна Сыну Божьему. Слава в вышних Богу».

http://azbyka.ru/propovedi/propoved-v-prazdnik-vxodagospodnya-v-ierusalim-protoierej-oleg-stenyaev.shtml

## <u>Из службы праздника</u>

Прежде шести дней Пасхи глас Твой услышася, Господи, во глубинах адовых: темже Лазаря четверодневна воздвигл еси. Дети же еврейския взываху: Осанна, Боже наш, слава Тебе.

Стихиры на литии

Днесь благодать Святаго Духа нас собра, и вси, вземше крест Твой, глаголем: благословен Грядый во имя Господне, осанна в вышних.

Стихира на стиховне

Восхвалите согласно людие и языцы: Царь бо ангельский взыде ныне на жребя, и грядет хотяй на Кресте поразити враги, яко силен. Сего ради и дети с ваием взывают песнь: слава Тебе пришедшему Победителю; слава Тебе, Спасу Христу; слава Тебе благословенному, единому Богу нашему.

Седален по 2-м стихословии утрени